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1. Poniewaz 0,(15) =15/99 wiec Adrian moze mie¢ 15 lat ale 15/99=5/33 tego wyniku nie
mozemy przyjac, ale 5/33 = 10/66 wiec stwierdzamy, ze Adrian moze mie¢ 10 lat.
Odp. Adrian ma 10 lub 15 lat.

2. Odp4

Odp. 3025

4. 1000=2005+0 1000=1427+6 200+142=342 ale musimy odja¢ 35=5 7
1000=28 35 + 20 Ostatecznie 342-28=314
Odp.314

w

U

0dp.0

odp 141+ 265=144 1zt

7. x- mezczyzni, y-kobiety, z-dzieci
X+y+z=12

o

36
2x+1/2y+1/42=12 to x= z tego mamy, ze y=1 lub y=8 lub y=15 lub y=22 lub

y=29 . po odrzuceniu 15,22,29, 8 otrzymujemy y=1,x=5,2=6
Odp. Jedna kobieta, pieciu mezczyzn i szeScioro dzieci.

8. Przeksztatcamy réwnanie do postaci (x-3)(2y-3)=9
Odp (xy): (6,3), (4,6), (12,2)

9. Liczba ma postalO0(a+2) +10(a+ 1) +a=111a + 210 = 3(378) Jest to liczba
podzielna przez 3.

10.m =1000a + b 1000a + b + 1000b + a = 1001804b = 1001(a + b)
Suma liczb jest podzielna przez 1001

11.llos¢ zebranych pierdzy to: 20a + 10(a + 15) + 5(4a — 8) + 1-4a = (b440) zi.

12.a+f=25-7, a=f+8, 2f+8=1&af=5,a=13. Fran.5+7=12,ang. 13 +7
= 20. Ang. = 20, fran. = 12. Jednega\jka uczy si 18 osob

14.x=-3,y=0,z=7

15. Zaréwno skoszona trawa jak i siano sktadazsiwoch czsci:
* Czesci roslinnej (bez wody)

*  Wody



2

3 wody, czyli 1/3 wagi skoszonej trawy, ¢taesé roslinna.
Siano posiada 20% wody, czglresé¢ roslinna stanowi 80% siana.
1/3 * 1,2 tony = 400kg ezes¢ roslinna
X- waga siana
80% *x =400
x=500 kg
Odp. Mazna uzyska 500 kg siana.
16.1 sposob

Bartek jest starszy od Antoégaazy, a Czarek od Bartléarazy, wec starszy od
Antosia% * % = % razy. Najmtodszy jest Anfo

Oznaczmy przez x liczbcukierkdw Antosia, Bartek wat %x, a Czareklfx
X+Zx+=x =770

x=198

Il sposbb
Ustalamy proporejf

Antos Bartek Czarek
3 4
6 7
NWW(4,6)=12
9 | 12 | 14
Stad:
Ox+12x+14x=770
35x=770
xX=22

Antos: 9*22 =198

17.25% beczki = 12 |
100%beczki = 48|
Odp. Pojemnid beczki wynosi 48 litrow.

18.x-liczba procentéw rabatu
n- cena netto jednej odbitki
1,22 n=3,05
n= 2,50 z
3,05 *150 — x% *150 *2,5 = 411,75
x=12,2%
Odp. Rabat wynosi 12,2%



19. x- poczatkowa liczba mréwek w kazdym mrowisku

Nr 1 2 3 4 5 6 7
mrowiska/dzief
tygodnia
Poniedziatek 1/2x 3/2x
Wtorek 13x
4
Sroda 17x
8
Czwartek 135
16
Pigtek 13%
32
Sobota 1834
64
niedziela L+ 127,
2" 128

v Zly =x + 630

2" 128

X=1280

20.

21.

Odp. Pocatkowo w kazdym mrowisku byto 1280 mrowek.
x- liczba psow
x- liczba kotow
gzx -6< %x -1
x<30
Liczba pséw lub kotéw musi by¢ mniejsza od 30 i podzielna przez 2 i przez 3.
Zatem moze to by¢ 24,18,12.
1 - cyfra tys¢cy
X — cyfra setek
y — cyfra dziesjtek
z — cyfra jednéci

Xyz =72

100y + 10x + z — (100x + 10y + z) =90
90y —90x =90 /: 90

y=x+1

Dzielniki liczby 72, to: 1, 72, 2, 36, 3, 24, 4,,88 12, 8, 9. Poniewanamy do
czynienia z cyframi — ze zbioru dzielnikéw wybienate liczby, ktére sliczbami
mniejszymi od 10. $to: 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9.

Warunek, aby liczby te 20ity sie 0 jeden (y = x + 1) spelnipastpujace pary: 3 i
4, 819. Szukamy trzeciej liczby zdacej innym dzielnikiem liczby 72:

-dlapary3idmamy72:(34)=72:12=6,
-dlapary8i9mamy72:(89)=72:72=1.

Mamy zatem dwie pary liczb: 1346 i 1436 oraz 182981.
Ten cztowiek urodZi sie mogt albo w roku 1346 albo w 1891.

22.
23.
24,

25.

3-23/2) +1

2

5

r— 6V13,
=113




Zauwamy, ze odcinek!” 4czy srodki bokow w trojlacie ACD,

AC
czyli jest réwnolegty do krawdzi ACi PQ = “T-. Analogicznie, odcinelSR atzy srodki

SR = AC . .y
bokow w trojkacie ABC, czyli jest rownolegty dlAC SR = :L . W takim razieaki

PQ; S Rmajg rowne dtugeci i sa rownolegte (bo obagsrownolegte dcAC ), czyli czworak
PQRSjest réwnolegtobokiem.

29.Z tw. Pitagorasa wysokeé sciany bocznej &=6cm
Pyi=3 216 6 = 144cm?
Krawedzie boczne po wydieniu mag dtugas¢ 17cm, wec wysokac¢ sciany bocznej
wynosi 15cm.
Ro=3-216- 15 = 360cm?
Pp2-Ppi=216¢nt

216 100% = 150%
144 0 0

30.

2Vi=2: 23,14 - 52 ~ 52,3cm’

0,8v=52,3

V~77,9cm

1

§-3,14-r2 =779

r~ 8,6cm czyli 2r~ 17,2cm

31. Pole jednejciany 126:2=63cth

Pole jednejciany 112:2=56¢cm
Dluga¢ jednej krawdzi jest wspolnym dzielnikiem liczb 63 1 56 i wyn@Em
V=727=504cm

32. \,=20000I
3,4% 5000=170I tluszczu
4,2%15000=630I ttuszczu

800 . .
55000 100% = 4%mleko w zbiorniku




